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. Schulaufgabe aus der Mathematik, KI. 9d (ns), 30.11.2004

=

. @) Welche der folgenden Zahlen sind rational, welche irrational?
(Unendliche Dezimalbrtiche sind mit ... gekennzeichnet!)

0,101010101010...
b = 0,101001000100001...
c = 0,10111

b) Gib eine irrationale Zahl d an, die zwischen den beiden Zahlen b und c liegt.

a

N

. Vereinfache jeweils so weit wie moglich!

288x°y" ) 5/3 -2 2/3+5/6
52 2+,/6 J2

a)
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. Lése jeweils die Gleichung (mit passender Methode).
a) 2x*-3x=0 b) x*+4x-12=0

c) 2x°+8=1X d) 2X°+8 = 2+x

4. In der abgebildeten
(nicht mal3stabsgetreuen)
Figur gilt:

gl hik

Berechne die fehlenden
Langen a, b, ¢ und d.

5. Die Strecke [AB] ist 8,0cm lang.
Der Punkt M teilt die Strecke [AB] im Verhdltnis 2 : 3.

a) Zeichne die Strecke [AB] und trage mit einer geeigneten Zeichnung M ein.
b) Berechne nun die Streckenlangs .

Der Kreis k(M; r) schneidet [AB] in den Punkten S und T.
(Hierbei liegt S auf der Strecke [AM].)

c) Trage fur r =1,5cm die Punkte S und T in deine Zeichnung ein.
In welchem Verhaltnis teilt T die Strecke [BM] ?

d) Wie grold musste der Radius r sein, damit das Teilverhéltnis von T bezuglich [MB]
genau den Wert 1 hat?

Gutes Gelingen! G.R.
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LOosungen:

1. a) a und c sind rational, b istirrational.
b) zZB. d = 0,10110111011110.... istirrational und liegt zwischen b und c.
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3.8) 2¢-3%=0 = XOX-3)=0 = x= O:ng

b) X*+4x-12=0 = E+6)Jk-2)=0 = Xx=- 6 ;%= :
C) 2X°+8=1X o X-&+ 4=0 « X-6&+ 9 % & 0~
(x-3%=5 & x-3=%,5 < x,=3t,5

d J2X¥+8 =2+x = X+ 8= & &+Xx* o Xx’- &+ & 0 =
(x-2>=0 < x=2 (Probe!0.K)
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E:Q = a:§£:4

b 4 2 3

5. a)
b) MB=—> [AB=
2+3 M

g[&oCm:4,a:m A SUT
BT _4,80m-L15m_ 3,3_ 11

C) =~ =_"=115
™ 1,5cm 15 5

d) Es musste geltenMT =TB = r = % B= %mﬁcm = 2,4cm



